

四位“第一书记”带孩子学科普

利津县汀罗镇农村学子走进山东省科技馆

本报5月20日讯(记者 王健 通讯员 胡建明) 19日,四位现任利津县汀罗镇的“第一书记”联合举办了“沃土情·庆六一”汀罗镇农村学子走进山东省科技馆活动,50余名四、五年级的学生和老师来到济南,分别参

观了省科技馆和济南战役纪念馆,同时,为低年级学生赠送了一批书包、学习文具。19日上午10时许,来自汀罗镇4所学校的50余名师生到达省科技馆,换上统一的服装。山东省科技馆里光怪陆离的科学世界让同

们兴奋不已,汀河小学五年级二班的学生崔雪婷告诉记者,自己从来没见过这样好玩的东西,“昆虫的翅膀在显微镜下看得真清楚。”在省科技馆的4D影院内,同学们戴上眼镜体验了4D电影的奥妙。当电影画面中的

小猪突然失重下坠时,座椅突然一震一颤地也在下降,引起同学们的一声声惊呼。下午2时许,师生们又来到济南战役纪念馆,观看战役留下的枪支弹药等革命文物。“你看那杆冲锋枪,真帅气!”同学们一阵阵惊呼,

“以前只在电视上见过的东西今天看到真的了,真帅!”据了解,此次活动是由市委宣传部、市科协、市人防办、市联通公司四位现任汀罗镇的“第一书记”发起举办的。“农村学生的科普教育资源比较贫乏。”市科

协的胡主任告诉记者,“我们四个在汀罗镇的‘第一书记’商量后,都觉得应该带着农村的孩子走出去看看。”胡主任说,这次活动非常成功,孩子们兴致很高,“希望今后能多组织这样的活动。”



“放歌黄河口”助残在行动

5月18日晚,由东营市宣传部、东营市文明办主办,东营市残联承办的“让爱飞翔千手观音”大型助残晚会在东营东城辉煌广场举行。《千手观音》、《命运》等节目赢得阵阵掌声。

东营市残联先后为2600户无房和危房的残疾人家庭建设了新居。每年扶持发展庭院经济100户,个体从业100户,使全市80%有劳动能力的残疾人掌握了一技之长。

本报记者 王健 任小杰 摄影报道

东营一幼儿园捐书400余本

本报东营5月20日讯(记者 王瑞景) 本报刚大篷车发动捐建爱心图书室后,得到很多市民的热心支持。家住西城的市民胥女士不仅自己捐出12本书,还发动了儿子所在的胜利油田设计院幼儿园捐书。18日,该幼儿园捐书400多本。18日上午,在家长李蕾的带领下,记者走进胜利油田设计院幼儿园。在一个精心制作的大展板上贴着一封图书捐赠倡议书,两边贴着本报关于捐书的报道,这是幼儿园老师和家长花了一天时间做的。胜利油田设计院幼儿园园长栾瑞燕介绍,她们学校有6个班,167名孩子,捐了400多本。栾园长说,幼儿园一直在对孩子

进行爱的童话教育。让孩子和家长参与进来,既能帮助贫困学校的孩子,还能对本园的孩子进行爱心教育。

在家长和孩子捐赠的图书中,包括故事书、绘本等图书,八成以上,有的甚至还没有开封。家长王慧玲就捐出一套新的绘本,“宝宝答应得也痛快。”11日,胥燕燕就拨打了本报热线,询问捐书的事情。随后的几天,她先后联系了其他家长、幼儿园老师、园长,得到了他们的支持。

胥燕燕说,很多人家里有闲置的衣服、玩具和图书,想捐给需要它们的人,却找不到好的平台和合适的渠道,“以后再有其他的公益活动,记得告诉我们!”

“中央企业先进精神报告团”走进油田讲先进

本报5月20日讯(记者 顾松) 5月18日下午,由中央企业创先争优活动领导小组、国务院国资委党委主办,胜利油田承办的中央企业先进精神巡回报告会在油田举行。报告团团长、国务院国资委宣传局副局长毛一翔、中国石化集团公司思想政治工作部副主任张琴,管理局党委书记席秀海以及油田各有关单位1600余人参加了报告会。

据了解,“中央企业先进精神报告团”由中央企业创先争优活动领导小组和国务院国资委党委共同组织,旨在贯彻党的十七届六中全会精神,践行社会主义核心价值观体系,大力弘扬中央企业先进精神,深入开展创先争优活动。此次报告会由中国石化集团公司委托胜利油田承办,也是“中央企业先进精神报告团”所作的第一家企业专场报告会。

管理局党委书记席秀海在致辞中说,中央企业在持续发展进程中,形成和培育了一批反映时代要求的先进精神。这些先进精神,是以爱国主义为核心的伟大民族精神的传承和升华。“中央企业先进精神报告团”来胜利油田举办专场报告会,对于我们进一步振奋精神,凝聚力量,推进油田“实现率先发展”,具有十分重要的意义。



节水宣传

5月13日至19日是第二十一届“全国城市节水宣传周”,东营区城市管理局在新区宁阳路、香山路悬挂节水宣传条幅四条,并组织志愿者宣传进社区。 本报记者 李金金 通讯员 徐金龙 摄影报道

计生在线

狠抓长效节育措施落实

丁庄镇把长效节育措施放到工作的突出位置来抓,对节育措施落实不到位人员,逐人摸查,每周调度通报一次;引入利益导向机制,较好地控制了违法生育。(马淑珍 赵永林)

以会代训注重指导性和实用性

近来,丁庄镇对计生专职人员进行业务培训,例会与培训相结合,让计生专主任熟练掌握专业技能,熟悉人口与计生知识。(马淑珍 赵永林)

“农村父母课堂”开设好

近日,丁庄镇计生协联合妇联开设“农村父母课堂”家庭教育系列讲座,邀请专家授课,为孩子成长护航,“课堂”巡回回到各村进行讲解,受到家长的一致好评。(马淑珍 赵永林)

积极开展“四个一”服务活动

今年以来,丁庄镇积极开展“四个一”服务活动,即每季度进行一次妇科常见病普查治疗,发放一套计生宣传品,开展一场生殖健康教育和一次面对面咨询服务,做到免费普查,优惠治疗。(赵丽英 赵苏华)

鼓励计生干部积极学习

近来,丁庄镇积极引导计生干部参加正规学历教育,规定在职计生干部,凡参加学历教育的,镇财政分别给予一定补助,以此提高计生队伍素质,为巩固计划生育基层基础工作提供了人才保障。(赵丽英 赵苏华)

实施“零点行动”工程

丁庄镇大力实施以“零收费情系群众、零距离贴近群众、零投诉保护群众”的“零点行动”工程,全面实行计生服务零收费;开展一系列计生贴心服务;探索计划生育管理新体制,确保群众零投诉。(赵丽英 赵苏华)

积极开展“四上门”计生服务

近来,丁庄镇积极开展“四上门”计生服务活动,即为计生户送各种计生政策上门、送实用技术上门、送致富信息上门、送生殖保健知识上门,受到群众好评。(赵丽英 赵苏华)

加强育龄妇女致富技术培训

丁庄镇计生协积极与镇妇联、科协、农技等单位联合,以举办培训班、专题讲座等多种形式对育龄妇女进行致富技术培训,确保育龄妇女人人有本“致富经”。(赵丽英 赵苏华)

推出了“计生服务网站”

近日,丁庄镇推出了计生服务网站,通过新平台,帮助育龄群众排忧解难。通过网上交流等方式宣传计生政策、人口文化、生殖保健等知识,受到群众的好评。(赵苏华 赵丽英)

构建计生信访大平台

今年,丁庄镇推行计生信访“代理服务”新做法,构建计生信访大平台,实行计生信访“代理服务”后,该镇实现计生信访“小事不出村,大事不出镇”良好局面。(赵苏华 赵丽英)

婚育新风促乡风文明

近来,丁庄以婚育新风促乡风文明,以“阵地建设”促新农村人口文化

建设为载体,精心打造人口计生文化,开展主题“甜蜜之家”的新农村、新家庭创建活动。(赵苏华 赵丽英)

实施“和谐新农村、幸福新家庭”工程

近年来,丁庄积极实施“和谐新农村”工程,积极引导广大计生家庭发展肉鸭养殖、蔬菜基地等项目,受到农村计生户好评。(赵苏华 赵丽英)

做到“三个不放松”

近年来,丁庄镇计生办围绕计生工作任务,做到“三个不放松”:抓核心指标不放松,扎实控制政策外生育和“两非”行为;加大查处力度,抓宣传教育、政策推动、利益导向不放松,抓清理清查、孕情跟踪、特殊人群等经常性工作不放松。(赵苏华 赵丽英)

计生协会及时组织帮扶队

丁庄镇计生协会组织镇、村干部对各村计生困难家庭、外出务工家庭开展详细摸底调查工作,结合实际成立了“计生生产帮扶队”,对各村独生子女户、双女户及困难计生家庭开展各项帮扶活动。(马克云 孙建福)

婚育新风吹进农家

丁庄婚育新风正悄然吹进农家,很多农民给儿女办喜事,兴办“文化宴”,请来文艺宣传队演出助兴,在办喜事当晚放映科技电影录像,计生干部还会为新人赠送优生优育和科技致富的书籍。(马克云 孙建福)

开展“关爱妇女、温馨服务”

丁庄镇计生办开展了“关爱妇

女,温馨服务”活动,他们积极解决育龄妇女生产、生活、生育中的困难,对孕妇怀孕、生育全过程实行跟踪服务,并建档立卡,及时开展产后随访,受到群众的欢迎。(马克云 孙建福)

加大计生信访宣传力度

丁庄加大计生信访宣传力度,建档立卡,确保群众反映的问题事事有回音,件件有着落。组织人员登门了解群众对计划生育的意见和要求,实行责任承包制。(马克云 孙建福)

发挥计生协作用

丁庄镇计生协针对计生户在种植、养殖等方面遇到的难题,邀请专家到田间地头手把手地解决计生户在种植、养殖等方面的各种难题,受到群众的称赞。(马克云 孙建福)

人口和计生工作信息采集开始

丁庄人口和计生工作暨社区居民信息采集拉开序幕,标志着该镇计生工作又一项重头戏开始。他们重点解决人户分离、空挂户、下岗职工、流动人口等工作难题。(宋茂芳 朱立斌)

为贫困母亲建立生殖健康体检档案

丁庄镇举办了关怀贫困母亲宣传咨询和义诊活动,为贫困母亲进行妇科病免费检查,累计为200多人提供服务,并为参加检查的母亲建立生殖健康体检档案。(宋茂芳 朱立斌)

贫困计生家庭母亲开展帮扶

丁庄镇计生协对27户贫困计生家庭母亲开展帮扶活动。为贫困母亲免费查体、治疗,开展长期跟踪服务;为贫困母亲送致富项目,长期提供免

费技术支持,帮助办理无息、贴息贷款;为贫困母亲送岗位,协调企业为她们提高5%薪金。(宋茂芳 朱立斌)

剖析落后原因改变落后被动局面

丁庄对村级计生工作考核落后的村居主要负责人及计生专干进行集体约谈,帮助他们深刻剖析落后原因,找准症结,尽快改变落后被动局面。此举强化了村级计生工作人员的工作积极性。(宋茂芳 朱立斌)

夯实计生基层基础

丁庄镇计生部门紧紧围绕稳定低生育水平工作目标,强化组织领导、队伍建设、村民自治、宣传教育,夯实计生基层基础,为全镇经济、社会和谐发展提供了良好的人口环境,受到群众好评。(宋茂芳 朱立斌)

优化人口计生户外宣传

丁庄镇不断加大计生投入力度,积极营造有利于人口计生工作健康发展的舆论氛围和社会环境,收到了良好的宣传效果,人口计生工作环境得到进一步优化。(王治军)

完善计划生育村规民约

丁庄镇村级进一步完善计划生育村规民约,积极引导群众自觉参与人口计生工作,在基层形成干部群众责任共担、利益共享的共同体,为建设诚信计生营造良好环境。(王治军)

加强计生生育经常性工作见成效

丁庄镇强化计生经常性工作,形成长效管理机制。今年以来,经常性工作取得明显效果,每项数据指标都走在市前列。(任景荣)